责编:樊慧君 创意:刘学萍 质检:李春晓

# 不出村有活干,轻轻松松把钱赚

### 淮滨"扶贫车间"进村头让农民脱贫有盼头

信阳消息(韩 浩 李 鹏 夏训蝇)"不点火、不冒烟,看着电视搞藤编。不出村、有活干,轻轻松松把钱赚。"5月22日,淮滨县张庄乡三里村的"扶贫车间"里,贫困户洪念秀高兴地对记者说。

"门口务工真好,兼顾一家老小;转移就业一人,实现全家脱贫;'扶贫车间'进村头,农民脱贫有盼头……"张庄乡三里村"扶贫车间",这样醒目的标语随处可见。

钟表刚刚指向中午十一 点半,该村葛营村民组贫困户 李苹就从村里的"扶贫车间"下 班,骑着电动车赶回家做饭、照 顾老人和孩子、收拾家务。2个小时后,又准时来到"扶贫车间"上班,挣钱顾家两不误。

"洪念秀和李苹都是本村 人。李苹的两个孩子都在村里 上学,洪念秀的公公去年得了 一场大病,他们家因学、因病致 贫,日子过没人照顾,留在家里铁 钱花。百亚公司在俺村建了"扶 贫车间",村里的富余劳力,经过 短暂的岗前培训,成了我们"扶 贫车间"的一名正式员工,他们 少的一天可以挣50多元,多门可以挣100多元,实现了家门口 就业脱贫。"该县张庄乡三里村 "扶贫车间"厂长陈学晋说。 "我们公司藤编直接出口 英国,每天出口5到6个集装箱,企业用工缺口大,自从把 "扶贫车间"从产业集聚区延伸 乡村,再也不愁招工难了,可以 增加订单开足马力生产。现在 我公司在全县7个乡镇已建了 16个"扶贫车间",带动500多 名贫困群众村里就业。"百亚公 司董事长甘海金说。

产业集聚区企业招工难, 农村没企业群众就业难,针对 "两难"问题,该县经过认真调 研,结合精准扶贫工作给出了 解决办法:将企业车间延伸到 村里。"扶贫车间"进村,贫困群 众进厂,企业和群众双赢。



5月22日上午,浉河区谭家河乡杨本义食用菌基地的工人,正在采摘头 茬丰产的袋料黑木耳。据了解,袋料黑木耳成本低、见效快,好管理,发展袋料 黑木耳,可有效解决困难户在家门口就业脱贫奔小康。 彭延斌 摄



#### 光山县司法局

## 开展普法宣传夜市活动

信阳消息(李乃栋) 官渡河是世世代代光山人 需要呵护和守望的母亲河 随着官渡河区域综合治该 一张之时,它已成为进理 一张靓丽的名片。为进写官 河,光山县司法局充分发 河,光山县司法局充分育理 司法行政工作普法教育组 能,于5月20日傍晚组工 作者、法治宣传工作者、法治宣传工作者、法治宣传工作 100余名工作人员,在官被 河北岸环境优美的望水楼 广场举办"爱官渡河一草一木,做文明游园市民"主题宣传活动。

活动现场设立了律师、公证、法律援助、普法教育、司法鉴定等7个法律咨询台,摆放了普法宣传展板16块,工作人员和志愿者向游人免费发放了《爱官渡河一草一木,做文明游园市民倡议书》《法律援助服务手册》《法治漫画宣传手册》等资料10000份,解答咨询100余人次。

## 潢川县纪委监察局 举办孝老爱亲道德讲堂

信阳消息(潢文)为积极培育和践行社会主义义权极培育和践行社会主党员机关的值观,引领机关党员从于部树立家庭文明家风正能量,传递文明家风正能量,传承祖辈优秀传统美德,近日,潢川县纪委监察局组织开展了以"孝老老道制知开展了以"孝老老道德"为主题的道德讲堂活动。

此次道德讲堂按照"省 自身、唱歌曲、诵经典、学模 范、讲故事、谈感悟、做承诺、 讲党课"等环节依次进行。